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Luomutuotteiden ostaminen

Aktiiviostajat = ostaa vähintään viikoittain, Säännölliset ostajat = ostaa kuukausittain 

Aktiivi-
ostajat
31%

Säännölliset 
ostajat
24%

Satunnaiset 
ostajat
36%

Ei-ostajat
9%

2021
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2,2 miljoonaa ostajaa 550 000 ostajaa
enemmän kuin 2010

Viikoittain 
luomuruokaa syöviä 
on 1,7 miljoonaa

Luomua säännöllisesti ostavien määrä?
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Luomutuotteiden ostaminen 2010-2021
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Miten luomun ostajien profiili on muuttunut?

Väestö

Nuorten naisten ja 30-50-
vuotiaiden miesten osuus on 
kasvanut
Lapsiperheet ovat edelleen 
keskeinen käyttäjäryhmä

Tuloluokat

Erot tuloluokkien ja 
koulutustasojen välillä ovat 
tasaantuneet – kasvua 
alemmissa tuloluokissa

Kaupungit

Pääkaupunkiseudulla 
luomuaktiivisuus kasvanut 
selvästi – muualla 
maltillisempaa
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Ostajaprofiilit – aktiivit ja satunnaiset
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Satunnaiset ostajat

Osuus ostajista kasvanut
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Osuus
LAPSIPERHEET

KOULUTUS
perusaste

alempi keski
ylempi kes/yo

korkea aste
TALOUDEN TULOT

Alle 20000 €
20 - 35000 €
35 - 50000 €
50 - 85000 €

Yli 85000 €
ASUINPAIKKA

Pk-seutu
muut yliopistokaupungit

muut kaupungit
maaseutu

Aktiiviostajat
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Tärkeimmät syyt 
luomuelintarvikkeiden 
ostamiseen

”Hyvä maku”
”Eläinten 
hyvinvointi”

”Puhtaus”

”Luonnonmukaisuus””Haluan ylläpitää 
terveyttäni ja tukea 
luonnon 
hyvinvointia.”
- Nainen, 73v, 
Etelä-Suomi

”Terveellisyys, etten syö myrkkyjä.”
- Nainen, 26v, Pohjois-Suomi

”Terveellisyys”
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Puhtaita, lisäaineettomia, ei käytetty
torjunta-

aineita/myrkkyjä/keinolannoitteita,…

Luonnonmukaisesti tuottettuja,
ympäristöystävällisiä, ekologisia

Terveellisyys, korkeampi ravintoarvo

Maku, hyvä maku

Eläinten hyvinvointi

Hinta, tarjous, sopiva hinta Väestö Aktiiviostajat

Tärkeimmät syyt ostaa luomuelintarvikkeita (ilman EOS-vastauksia)

Luomun kuluttajabarometri 2021

Kasvua aktiiviostajilla

Kasvua väestössä
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Luomuelintarvikkeiden ostopaikat

Luomun kuluttajabarometri 2021

Torilta etenkin vanhemmat 
ikäluokat, verkosta 
nuoremmat ja pienten 
lasten lapsiperheet.

Aktiivikäyttäjät ostavat 
kaikista ostopaikoista 
yleisemmin.
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Päivittäistavarakaupan myymälästä

Torilta

Päivittäistavarakaupan verkkokaupasta

Suoraan maatilalta

Erikoiskaupasta

REKO-renkaasta

Muista verkkokaupoista

Ruokapiirin välityksellä

Jostain muualta, mistä?

En osaa sanoa

TOTAL 2021 (n=944)

Mistä olet ostanut luomuelintarvikkeita viimeisen vuoden aikana? 
Mainitse kolme tärkeintä ostopaikkaasi.
TOTAL 2021 (n=944)



Luomun käyttö ja mielikuvat
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9 55 35 011Aktiivikäyttäjät

Muutos luomuelintarvikkeiden käytössä
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Olen lisännyt huomattavasti

Olen lisännyt jonkin verran

Käyttö ennallaan

En osaa sanoa

Vähentänyt hieman

Vähentänyt huomattavasti

Miten arvioit luomuelintarvikkeiden käytön muuttuneen viimeisen vuoden aikana?
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Luomun tärkeimmissä ostoperusteissa
Puhtaus, luonnonmukaisuus 
/ ympäristöystävällisyys sekä terveellisyys 
korostuvat aiempaa enemmän 
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Luomun imago: Millaisena luomu nähdään? – Sopii erittäin hyvin

(7-portainen asteikko: sopii erittäin hyvin – ei sovi lainkaan, 7 tai 6 vastanneet)
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Lehtimerkin tunnettuus kasvanut
Mitkä seuraavista tiedät olevan luomutuotteiden merkkejä?
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On luomumerkki

Oletan, että on
luomumerkki
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Pieni hiilijalanjälki 61%
82%

Luomutuotanto 55%
89%

Ympäristöystävällinen pakkaus 73%
88% Antibioottivapaus 77%

90%
Tuotannossa on tehty enemmän 
kuin lainsäädäntö vaatii eläinten 
hyvinvoinnin turvaamiseksi

72%
87%

Tuotanto ylläpitää luonnon 
monimuotoisuutta

71%
90%

% = Väestö
% = Aktiiviostajat

Elintarvikkeiden tuotantotapaan liittyvien ominaisuuksien 
tärkeys – pitää vähintään melko tärkeänä
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Luomuruoka on puhdasta 
haitallisista aineista

68%
88%

Luomutuotanto tukee luonnon 
monimuotoisuutta

68%
89%

Kun ostaa luomumerkittyä ruokaa, 
voi luottaa, että tuotannossa on 
huomioitu ympäristön hyvinvointi 
tavanomaista paremmin

64%
88%

% = Väestö
% = Aktiiviostajat

Väittämiä luomuruuasta –vähintään melko samaa mieltä

Luomutuotanto ottaa huomioon 
eläinten hyvinvoinnin paremmin 
kuin tavanomainen tuotanto

67%
89%
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Luomun käytön kehitys ja menekkiä 
lisäävät tekijät
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Luomun käytön kehitys
Miten uskot oman luomuelintarvikkeiden käyttösi kehittyvän seuraavan kahden vuoden aikana?
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Miten saada menekkiin vauhtia? 
Kuinka todennäköisesti ostaisit luomuelintarvikkeita enemmän, jos…

(7-portainen asteikko: erittäin todennäköisesti – erittäin epätodennäköisesti, 2 ylintä luokkaa vastanneet)
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Ne olisivat edullisempia

Tietäisin, että luomutuottaja saa
tuotteista oikeudenmukaisen hinnan

Olisin vakuuttuneempi niiden
erilaisuudesta / lisäarvosta

Tuotteista olisi tarjolla laajemmat
valikoimat eri vaihtoehtoja

Tietäisin paremmin, mitä kaikkia
tuotteita löytyy luomuna

Tuotteet olisivat laadukkaampia
/parempia

Ne löytyisivät helpommin kaupassa

Tietäisin enemmän luomusta
2021 2019

Väestö
§ Tietäisin, että luomutuottaja saa tuotteista 

oikeudenmukaisen hinnan

Aktiiviostajat
§ Lisää vaihtoehtoja

§ Tietäisi paremmin, mitä kaikkia tuotteita löytyy 
luomuna

§ Olisin vakuuttuneempi niiden erilaisuudesta / 
lisäarvosta

Laskua 
väestössä
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Luomun tarjoaminen ammattikeittiöissä 
edelleen tärkeää
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Luomun tarjoaminen ammattikeittiöissä edelleen tärkeää
Miten tärkeänä pidät luomun tarjoamista...?
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Koronan vaikutus suhtautumiseen luomuruokaan

Lisännyt kiinnostusta 
Väestö: 20% 
Aktiivikäyttäjät: 39 % 

Vähentänyt kiinnostusta 
Väestö: 15% 
Aktiivikäyttäjät: 5 % 

Ei vaikutusta 
Väestö: 65%
Aktiivikäyttäjät: 55 %  
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Haasteet

Uusi vai vanha arki?
§ Vuonna 2020 perusruoka-aineiden (kuten 

jauheliha, kananmunat, broileri) pt-myynti 
kasvoi huimasti.

§ 2021 myynnin kasvu siirtyi vielä 
voimakkaammin valmisruokiin.

§ Mikä on uusi arki? Horecan nousu? 
Jatkuuko valmisruokien kulutus?

§ Vuosia kestänyt kasvutrendi 
pysähtyi?

§ Luomutuotanto vastaa eettisyyden 
vaatimukseen, sekä myös 
hyvinvoinnin ja hyvän omantunnon 
hakemiseen.

§ Arjen helpottaminen, helpot ja 
kätevät tuotteet, horeca-tuotteet

->Tuotekehitys, reseptit/ohjeet, tieto

Mahdollisuudet
-> Asenteissa ei ole kuitenkaan 
tapahtunut muutosta negatiiviseen.
-> Arviot tulevaisuuden käytön 
lisäämisestä on edelleen positiiviset.

§ Kiinnostus hiipunut?
-> Vuonna 2021 on ollut yleisesti 
havaittavissa tylsistymistä, apatiaa; 
ollaan ylipäätään vähemmän 
kiinnostuneita.

Apatiasta 
uuteen 
innostukseen
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Kiitos!

@ProLuomu
@KantarFinland

Twitter:

#KantarFinland
#LuomuEP#ProLuomu
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